



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
СУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
КОМИТЕТА ПО СОТРУДНИЧЕСТВУ
ГОСУДАРСТВАМИ — ЧЛЕНАМИ
СОДРУЖЕСТВА

Заместителю Председателя Совета
Министров - Правительства Российской
Федерации

А. Н. ШОХИНУ

3 „ ноября 1993 г.

№ ВМ-491

103012, Москва, ул. Варварка, 7

Осуществление скоординированной политики цен в торгово-экономических отношениях с государствами - бывшими республиками СССР является чрезвычайно актуальной задачей органов государственного управления Российской Федерации. Решение вопросов ценообразования, в первую очередь на энергоресурсы и сырье, оказывает непосредственное воздействие на все остальные области экономического сотрудничества.

Вместе с тем в последние недели проявилась несогласованность действий отдельных министерств и ведомств в данной области, о чем свидетельствуют следующие примеры.

1. Роскомцен России провел переговоры по ценовому соглашению с Республикой Таджикистан и подготовил проект Соглашения, который был внесен на рассмотрение Правительства Российской Федерации без согласования с Минэкономики России, Госкомсотрудничеством России и корпорацией "Росконтракт". Предлагаемые Роскомцен изменения в ранее подписанное Российской Стороной приложение № 3 к Соглашению о торгово-экономическом сотрудничестве в 1993 году об объемах и номенклатуре поставок в Таджикистан требуют дальнейшей проработки. Принцип фиксации цен в рублях и включение в перечень дополнительно поставляемой продукции, которая не может быть освобождена от уплаты таможенной пошлины, не согласуется с хозяйственным механизмом корпорации "Росконтракт", осуществляющей встречные взаимосвязанные поставки продукции на эквивалентной основе.

АШ-П8-06039

1297p

1-378
03.93

11202

Перед проведением переговоров по данному проекту Соглашения с Таджикской Стороной считаем целесообразным согласовать позицию заинтересованных ведомств и организаций Российской Федерации.

2. При подготовке Постановления Правительства Российской Федерации от 29 января 1993 г. № 88 "О государственном регулировании цен на природный газ и другие виды энергоресурсов" также была допущена несогласованность, которая может привести к значительным осложнениям.

Исполнение п.10 указанного постановления может потребовать проведение расчетов по мировым ценам в свободно конвертируемой валюте при продаже природного газа Украине. Предъявление подобных требований государственным газовым концерном "Газпром" явилось бы нарушением Соглашения между Национальным банком Украины и Центральным банком Российской Федерации об организации расчетов и платежей в связи с введением украинского карбованца, подписанного 3 октября 1992 г. в г.Киеве.

Украинская Сторона, несомненно, немедленно предъявит требования об использовании свободно конвертируемой валюты при расчетах за транзит газа, нефти и других грузов по территории Украины, а также за перевалку грузов в портах Украины.

Указанные выше положения п.10 постановления находятся также в противоречии с соответствующими установками документа "О финансово-экономической политике в 1993 году", получившего одобрение Президиума Совета Министров - Правительства Российской Федерации по вопросу отношений с государствами рублевой зоны, поскольку им предоставляются существенные преимущества. Это может затормозить назревшее решение по введению национальных валют либо по заключению соглашения об использовании рубля - валюты Российской Федерации в качестве законного платежного средства на территории государств рублевой зоны.

Постановление "О государственном регулировании цен на природный газ и другие виды энергоресурсов" в части, относящейся к реализации природного газа в государства - участники СНГ и другие государства - бывшие республики СССР с Госкомсотрудничеством не согласовывалось.

Госкомсотрудничество считает необходимым направить государствам рублевой зоны и Украине официальную телеграмму от имени Совета Министров - Правительства Российской Федерации с

разъяснением порядка применения постановления от 29 января 1993 г. № 88 (проект телеграммы прилагается), предусмотрев возможность заключения с ними соглашения об условиях поставок энергоресурсов при оплате в российских рублях после введения национальных валют.

Необходимо дать разъяснение государственным органам Российской Федерации, осуществляющим регулирование внешнеэкономических связей, в первую очередь МВЭС и ГТК, что требование оплаты поставок газа в свободно конвертируемой валюте может быть применено только к государствам, не подписавшим минское соглашение об учреждении Межгосударственного банка от 22 января 1993 г., т.е. к государствам Балтии.

Прошу рассмотреть.

В. Мациц

В. Мациц